



**23 февраля —
День защитника
Отечества**

Кадетский корпус в Уварово

Защитник Отечества не может не быть патриотом, а такие чувства надо прививать подрастающему поколению ещё со школьной скамьи. Эту задачу в наши дни взяли на себя, в частности, кадетские корпуса. Это не просто учреждения среднего общего образования (с возможностью получения начального профессионального), но и полноценная система патриотического образования и воспитания личности. В этой статье глава города Уварово Тамбовской области Александр Кузнецов (RW3RN) рассказывает об Уваровском кадетском корпусе имени Святого Георгия Победоносца.

Уваровский кадетский корпус открыт в 2006 г. в рамках реализа-

ции проекта "Оптимизация сети образовательных учреждений южной части

г. Уварово", победившего в конкурсе инвестиционных проектов на право получения субсидии из Регионального фонда муниципального развития.

Главной целью проекта было открытие образовательного учреждения нового типа с возможностью обучения детей из малообеспеченных семей, семей, находящихся в социально опасном положении, детей-сирот.

Уваровский кадетский корпус начался с двух кадетских классов при обычной средней общеобразовательной школе. На его базе были открыты кадетские классы девочек. Это первый опыт открытия девичьих кадетских классов в Центральном Федеральном округе.

В настоящее время в кадетской школе-интернате обучаются 420 воспи-

(Окончание см. на с. 63)

Кадетский корпус в Уварово

(Окончание. Начало см. на с. 57)

танников. В двух интернатах проживают 111 воспитанников корпуса из 12 районов Тамбовской области, а также из Московской, Воронежской, Саратовской, Липецкой, Волгоградской областей. В школе успешно действуют 17 творческих объединений дополнительного образования, созданы духовой оркестр и ансамбль барабанщиц.

В учебном плане Уваровского кадетского корпуса углубленно изучаются физика, математика, история. В классах для девочек преподают два иностранных языка, этикет, риторику, хореографию, домоводство. Среди традиционных мероприятий — "Зарница", "Лыжня России", "Кросс наций", кадетский бал и др.

Кадеты корпуса — победители спортивных соревнований городского и регионального уровней, победители и лауреаты кадетских всероссийских фестивалей "Юные таланты Отчизны" (г. Москва), "Виват, кадет!" (г. Пермь), Всероссийской научно-исследовательской конференции "Науки юношей питают..." (г. Вологда), победители областного смотра строя и песни в г. Тамбове.

Духовой оркестр и ансамбль барабанщиц корпуса — украшение и постоянные участники всех городских мероприятий и праздников.

6 мая — день памяти Святого Георгия Победоносца, под чьим покровительством находится кадетский корпус. Этот день стал корпусным праздником. С утра кадеты состязаются в военно-спортивном многоборье, далее торжество переносится на площадь перед Дворцом культуры "Дружба", по которой торжественным маршем проходят кадеты, а из полевой кухни все желающие жители города могут отведать вкусной солдатской каши. Заключительным аккордом праздника является большой благотворительный концерт для всех уваровцев.

Уваровский кадетский корпус взаимодействует по вопросам духовного воспитания с Уваровской епархией Русской Православной церкви. В кадетском корпусе открыт муниципальный центр духовно-нравственного воспитания "Возрождение".

Учебным заведением заключены договоры социального партнёрства с управлением МЧС по Тамбовской области, управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Тамбовской области, Кирсановским филиалом Московского государственного технического университета гражданской авиации, военным центром МГТУ им. Баумана.

Воспитанники корпуса шефствуют над бывшей усадьбой героя Отечественной войны 1812 года генерала А. В. Воейкова, сотрудничают с Музеем-усадьбой С. В. Рахманинова.

В 2010, 2012 и 2013 гг. в г. Уварово по инициативе и при непосредственном участии Уваровского кадетского корпуса проведён фестиваль "Кадетская симфония" для воспитанников кадетских корпусов РФ. Целью фестиваля являются сохранение и приумножение лучших традиций кадетского движения Российского Отечества в новых исторических условиях, создание мотивации для формирования у молодёжи патриотических ценностей, формирование патриотических чувств у кадет, готовности служить Отечеству на государственной службе.

Во время форума происходит обмен опытом, идеями, выработка новых единых подходов к повышению качества образования и воспитания кадет на территории РФ.

На уваровской земле побывали гости из Московского музыкального корпуса, а также из кадетских корпусов Белгородской, Воронежской, Ростовской областей, из Костромы, Нижнего Новгорода, Вологды, Иванова, Перми, Башкортостана, Карелии. Из года в год география участников фестиваля расширяется. В 2014 г. планируется придание этому мероприятию статуса международного.

В целях социального партнёрства

между муниципальными образованияами Тамбовской области и Чукотского автономного округа, направленного на повышение престижа воинской службы и гармонизацию международных отношений, делегацией Тамбовской области и членами клуба радиолюбителей путешественников "Русский Робинзон" была организована всероссийская радиоэкспедиция на остров Ратманова. Экспедиция была приурочена к 75-летию со дня образования Тамбовской области, к 50-летию со дня основания международной радиолобительской программы "Острова в эфире", к 200-летию

Отечественной войны 1812 года и в рамках реализации федеральной программы "Патриотическое воспитание".

В августе 2012 г. в ней приняли участие автор этой статьи, заместитель главы администрации города В. Е. Кобзарь, директор Уваровского кадетского корпуса имени Святого Георгия Победоносца Е. А. Кудрявцев. Участники экспедиции привезли пограничникам острова Ратманова письма и подарки от уваровских кадет. Были установлены тесные связи с погранзаставой острова, Пограничным управлением ФСБ России по Чукотскому АО, администрациями Чукотского района, посёлка Лаврентия, намечены дальнейшие планы сотрудничества. Членам экспедиции-делегации от города Уварово вручены сертификаты от Пограничного управления ФСБ России по Чукотскому АО как "ступившим на край Земли и увидевшим рождение нового дня на острове Ратманова — крайней точке российской земли на Северо-Восточных рубежах".

В декабре 2013 г. на базе кадетского корпуса открыта коллективная радиостанция РСЗРА С воспитанниками корпуса ведутся внеурочные занятия по обучению их работе в эфире. В настоящее время разработан проект новой экспедиции на остров Ратманова с привлечением кадет, занимающихся в радиоклубе.

